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التمريـــــــــــــــــن الأول
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التمريــــــــــــــــن الثاني
                 [image: image2.png]+7zH— SHe+ gn: alsady z e U 4ol doal €Y1 G 56l alaily) Jels of
(Zigondpmhr @) Z 5 A Adan()

t b (2)
m, =4,0015u : ‘Hea,u@uv,; I et Alae mn=2.0140u:QpiHe,g)a;ﬂ\svy_;v).;.;ﬂ\D

(1u).c?=931,5MeV ¢ my=3,0151u: Cus "H a3 5 I a0 T

Mo = 100866 U <€ |0 Gowie 0yssn ¢ mp= 100728 U 4 1p e 0sis P

CEo«Er Ep: wﬂw_;;*mwmmu. T.D: u\aﬂA.Y.ﬁq}-\&Js-h\.u)\l‘u\.hhs\(ll

Ll s e 0308 ORI IS Y1 B ANV g0 Aea e sl B ANA T o D ¢ s alat) e 5 el B aad (B
32 Can 3 oal da g el e el g5l nlal 5 50 2l e e 1L S e 5y paiad D s (y

A gonal sl 48 2 3 X 107 ] ¢ 5o onad el g Lkg Goa O W 023 x 107 ¢ 150
€ il (s gl AaalY) Jeli ddadd g agled e e TL QS0 e 5 jatall aiall e 4l bl e Jpeanll L8 ja cann





 1 
التمريــــــــــــــــن الثالث :
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تحتوي دارة كهربائية على مولد للتوتر المستمر قوته المحركة 
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، ناقل أومي مقاومته 
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، وشيعة ذاتيتها L و مقاومتها
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 . توصل هذه الأجهزة
على التسلسل كما هو مبين في الشكل(4)، نغلقالقاطعة عند اللحظة 
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 بواسطة
 المدخلين
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 لراسم الاهتزاز المهبطي، نحصل علىالمنحنيين:
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1- أحسب القوة المحركة 
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 للمولد.

2- أحسب مقاومة الناقل الأومي 
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 و ذاتية الوشيعة 
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3- أكتب عبارة الشدة اللحظية 
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 للتيار الكهربائي بدلالة
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 و
 أحسب قيمة 
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 عند اللحظة
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4- أحسب الطاقة المخزنة في الوشيعة عند اللحظة
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5- أحسب قيمة ثابت الزمن
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 للدارة.
التمريـــــــــــــــن الرابع
* نحضر محلولا مائيا (
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) لغاز النشادر (
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) ثم نضيف ﻠ (
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 ) منه تدريجيا محلول حمض كلور الماء تركيزه (
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 مع بعض قطرات من كاشف مناسب ، يتغير لون الكاشف بعد سكب حجم (
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) من المحلول الحمضي ، باستعمال جهاز اﻠ: pH متر  في الدرجة 25°C لتتبع تطور المعايرة تحصلنا على منحنى تغيرات اﻠ Hp بدلالة حجم المحلول الحمضي المضاف) الشكل -5-(
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 1 - أكتب المعادلة الكيميائية المعبرة عن التفاعل المنمذج للتحول الكيميائي الحادث ؟.

 2- استنتج pH المحلول )
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(  عند Cº 25 .

3- استنتج إحداثيات نقطة التكافؤ ؟.

4- استنتج التركيز المولي الابتدائي للمحلول )
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S

(؟

5- استنتج قيمة اﻠ pKa الموافقة للثنائية الخاصة بالنشادر.
	الكاشف
	 ازرق البروموتيمول
	    الفينول فتالين
	   الهليانتين

	مجال تغير اللون 
	7.6       -      6.2        

	    9.5  -  8.2                      
	4.4     -  3.1  


6- ما هو الكاشف المناسب للمعايرة اللونية للتحول السابق من بين الكواشف التالية مع تبرير الاختيار:
التمريـــــــــــــــــن الخامس
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التمريـــــــــــــن السادس
نحقق عند 200° C اماهة بيوتانوات الاثيل انطلاقا من مزيج ابتدائي يتكون من 5 mol   ماء و 1mol أستر. بعد 24 h ، يحدث التوازن الكيميائي فكان حجم الوسط التفاعلي 180ml .نأخذ عينة منه حجمها 10 ml  ثم بعد التبريد نعاير الحمض المتواجد بها بواسطة محلول الصودا ذي التركيز المولي2 mol/l فكان الحجم المضاف عند التكافؤ 17.6 ml .

1 – اكتب معادلة التفاعل المنمذج لاماهة الأستر .

2 – لماذا نبرد العينة قبل المعايرة.

3 – عين كمية مادة الحمض المعاير و استنتج كمية مادة الأستر المتواجد عند حالة التوازن و كذلك مردود الاماهة.

4 – قارن هذ المردود و المردود الذي يمكن أن نتحصل عليه باستعمال مزيج متكافئ في كمية المادة ، علل.
معطيات التمرين الثاني
	الاسم
	deuterium
	tritium
	Hélium 3
	Hélium 4
	neutron

	الرمز
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	23 He
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	[image: image31.png]




	كتلة النواة بـ u
	2,01355
	3,01550
	3.01493
	4,00150
	1,00866

	1 u = 1,66054 x 10 – 27 kg

  
	1 MeV = 1,602 x 10 – 13 J

  
	سرعة الضوء في الفراغ ( الهواء) :

c = 2,998 x 10 8 m . s -1 
	NA = 6,023 x 10 23 mol – 1
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انتهى –
مع تمنيـــاتنا لكم بالتوفيق و النجاح في شهادة البكالوريا      أساتذة المادة : أ.عزوز- ب.بلعاليا-ز بومعزة. س.ع الجبار
الموضوع رقم : 2                         Sujet Nº 2
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ثانويات: عقبة بن نافع- الشادلي قادة – طارق بن زياد – فرندة
  مـــادة: العلوم الفيزيـــــــــــــــــائية                 امتحان البكالوريا التجريبي                    دورة ماي: 09/10  الشعبة: ثالثة رياضيات- تقني رياضي                                                                  المدة:4 ساعات و 30دق
التمريـــــــــــــــــن الأول
نضع داخل وعاء فارغ سعته  V = 6.00 L    ثابت ، mol n0   غاز أول أكسيد دي أزوت ( N2O )   عند الدرجة 600 °c 
1/ باعتبار أن هذا الغاز مثالي، عين كمية المادة الابتدائية n°   تعطى  : R = 8.31 SI     .

2/ لمتابعه انحلال هذا الغاز إلى N2   ثنائي الأزوت و غاز الاكسجين O2   نقيس عند الدرجة 600 °c  الضغط الكلي P  داخل الوعاء في كل لحظة t   فنتحصل على الجدول التالي : 

	90
	70
	50
	20
	10
	0
	t (min) 

	0.662
	0.6305
	0.6015
	0.549
	0.5262
	0.5
	P (105 pa )


أ- أكتب معادلة انحلال الغاز NO2   .

ب – أنشئ جدول لتقدم  التفاعل و عبر عن كمية الماء n   للمزيج في كل لحظة بدلالة 0n​  .
ج- أعطي عبارة x  بدلالة P , T , V     ثم أحسب  x  في كل لحظة  .

د- ما هو التركيب المولي للجمل عندt = 90 min  

هـ - هل يبقى هذا التركيب نفسه عند  Ø= 500 C° ، علل.   

و- عرف السرعة الحجمية للتفاعل و أحسبها عند  t = 30 min  
التمريــــــــــــــــن الثاني
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نعطي في الجدول التالي مختارات من الجدول الدوري:
يقوم نظير الفاناديوم 
[image: image39.wmf](
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     بنشاط إشعاعي- β ويرافقه نشاط إشعاعي γ .

1- أكتب المعادلة النووية المعبرة عن التحول التلقائي الحادث للفاناديوم.
2- لدينا عينة من الفاناديوم 52 عدد نوياتها N(t) عند اللحظة t .

  أ- عبر عن 
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 بدلالة الزمن (t) و
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  (عدد الأنوية عند 
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) وثابت النشاط الإشعاعي λ .
ب- نعتبر أن الفاناديوم هو العنصر الوحيد في العينة الذي يقوم بنشاط إشعاعي وعبارته بدلالة الزمن هي : 
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3- نبحث عن تحقيق تجريبي للنتيجة سابقة الذكر بواسطة عداد يمكن تحديد عدد التفككات 
[image: image47.wmf]N
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 الحاصلة خلال زمن قصير
[image: image48.wmf]t
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 ، يدعى هذا العدد بالنشاط الإشعاعي
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  المعرف بالعلاقة :  
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بواسطة برنامج خاص تم رسم البيان 
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أ- بين أن شكل البيان المتحصل عليه يسمح بالتحقق تجريبيا 
من العبارة 
[image: image52.wmf])

t

(

N

المذكورة سابقا.

ب- استنتج من البيان قيمة ثابت النشاط الإشعاعي λ للفاناديوم 52 .

جـ- عرف نصف حياة العنصر المشع ثم أحسبه بالنسبة للفاناديوم 5
التمريــــــــــــــــن الثالث :
لدينا الدارة الكهربائية التالية، المكثفة مشحونة بداية .

   1 – أين يجب وضع القاطعة لتفريغ المكثفة.

   2 -  صل الدارة براسم اهتزازات مهبطي للحصول على

 تغيرات  uc= f(t) = uAB  مثل كيفيا هذا البيان.

   3 – ما هي العلاقة بين uc و uR .

   4  – المعادة التفاضلية أثناء التفريغ هي من الشكل : 

                                                                                  α du(t) + u(t) = 0

                                                                                       dt 
    أ – ما ذا يمثل المعامل α؟ ما هي وحدة قياسه؟ علل ؟

   ب – اختر الحل الصحيح لهذه المعادلة مما يلي:
                                                                  u(t) = Ee-t/α ,    u(t) = e-α/t  ,   u(t) = Ee –αt 
  5  – يمثل البيان التالي تغيرات  ln uc بدلالة الزمن أيln uc = f(t)  .

     أ - أكتب العبارة البيانية .

    ب-  استنتج قيمة ثابت الزمن τ و أحسب C  .

    ج - أوجد قيمة E  القوة المحركة للمولد المستعمل.
التمريـــــــــــــــن الرابع

التمريــــــــــــن الخامس
 1 – جسم كتلته m = 13 g  ، يمكن أن تصل سرعته بجوار سطح الأرض إلى 160 Km/h عندما يسقط. يسقط هذا الجسم  من نقطة O ارتفاعها 1500 m  بدون سرعة ابتدائية، يمكن اعتبار هذا الجسم كرة نصف قطرها r =3.0 cm
 نعطي( الجاذبية الأرضية )   : g = 9,80 m.s-2. ،     (حجم كرة)V= 4/3 π r3   ، الكتلة الحجمية للهواء : ( = 1,3 kg.m-3  

باعتبار أن السقوط حر : ( أي: الجسم يخضع لثقله فقط).
       أ – بتطبيق القانون الثاني لنيوتن و باعتبار النقط O مبدأ المحور الشاقولي OZ الموجه نحو الأسفل( الاتجاه الموجب) 

أوجد المعادلات الزمنية التي تعطي وضع و سرعة مركز عطالة هذا الجسم بدلالة الزمن أي :x ( t )  وv ( t ).

     ب – أحسب سرعة الجسم عند الوصول الى سطح الأرض.

     ج – هل هذه القيمة حقيقية .علل.

2 – في الحقيقة هذا الجسم يخضع لقوى أخرى غير ثقله و هي دافعة أرخميدس

 و قوة احتكاك الهواء التي تتناسب طردا مع مربع السرعة f= K×v². 
     أ – عن طريق التحليل البعدي عين وحدة K في الجملة الدولية.

     ب -  أعط عبارة قوة دافعة أرخمدس أحسبها و قارنها بثقل الجسم.ما ذا تستنتج ؟

نهمل دافعة أرخميدس .       

*  أكتب المعادلة التفاضلية للحركة و بين أنها تكتب من الشكل: dv/dt = A – Bv2
   * الجدول الاتي يمثل بعض قيم اسرعة و التسارع في لجظات مختلفة حيث أخذت 

    هذه القيم من أجل:      A= 9,8 m.s-2    و  B = 1,56.10-2 m-1  .

      أوجد قيمتي a4 و v5     
التمريـــــــــــــن السادس:

نريد تحقيق التحليل الكهربائي ذي المصعد المنحل (المصعد يشارك في التفاعل): نضع في وعاء التحليل الكهربائي محلولا من كبريتات النحاس пو نستعمل مسريين من النحاس 

1 - أكتيب معادلتي التفاعلين النصفيتين عند المسريين . ماذا يحدث في هذه العملية ؟

2 –ما هي الأهمية الصناعية لهذه العملية ؟

3 – نستعمل تيارا كهربائيا شدته I = 0.5 A ثم نتابع تطور الكتلة m للمهبط بدلالة الزمن  t  نتحصل على الجدول التالي :

	35
	30
	25
	20
	15
	10
	5
	0
	t ( min)

	10.345
	10.296
	10.246
	10.197
	10.148
	10.098
	10.049
	10
	m ( g)


أ – أوجد العلاقة بين I,t,m و الفاراداي F .

ب – استنتج قيمة تقريبية   لـ F
انتهى 
مع تمنيـــاتنا لكم بالتوفيق و النجاح في شهادة البكالوريا
أساتذة المادة : أ.عزوز- ب.بلعاليا-ز بومعزة. س.ع الجبار
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